

■三山、辛丰、黄墟本月下旬通公交  
■丁大姚公交将开通两条线路  
■明年市区公交线将增至百条以上  
■明年 60-69 岁老人半价乘车

# 城市公交,明年覆盖丹徒全部乡镇

## ——网友对话嘉宾,共话城乡公交一体化

本报记者 曾海蓉 胡冰心 许益明 景泊 刘红娟

### 出席嘉宾:

丁 锋 市交通运输局局长  
戴永胜 市交通运输局副局长  
管小牧 市运输管理处处长  
陈昌华 市公共交通总公司总经理  
刘英俊 市城市客运管理处主任  
张道骏 市交通运输局综合运输处处长  
沈启华 市运输管理处副处长

城乡公交一体化,这是社会各界呼吁多年的老话题。如今,这一话题终于迎来了破冰之日。本月15日,由市区迎江桥开往世业洲的K216路正式开通,拉开了我市全力推进城乡公交一体化的序幕。近期,周边还有多少乡镇会上公交车?未来几年,公交车能否为城乡居民出行提供更多便捷?昨天上午,市交通运输局局长丁锋率队走进镇江报业传媒集团网络直播室,与广大市民网友沟通交流,共同探讨我市城乡一体化等相关话题。

### 明年市区公交线将增至百条以上

网友“安培”:为了让老百姓出行更加方便,我市明年将增加多少公交线路?

丁锋:目前计划每年新辟优化调整公交线路不低于15条,其中2012年将是公交实施跨越发展的一年,届时公交线路将由现在的77条增加到100条以上,到2015年增加至130条以上。到2013年,实施城乡公交全覆盖,比全省提前两年完成目标任务。具体来说,明年我市实现城市公交主城区全覆盖,目前我市城市居民

公交出行分担率19%,2013年力争达到21%,2015年力争达到26%。通过便捷的乘车环境,引导越来越多的市民绿色出行。我们将不断听取社会各界的意见和建议,优化调整线路,例如市民反映强烈的沟通丁卯片区和丹徒新城的公交线路问题,市公交总公司已在充分调研的基础上,计划明年开通一条新线,从江滨新村经丁卯片区、谷阳、官塘至丹徒新区。最大限度地满足市民出行需求,这是公交不断发展前行的目标。

### 我市明年实现村镇公交全覆盖

网友“缘分天空”:目前,我市镇村公交的情况如何,有实现全覆盖的计划吗?

管小牧:镇村公交指乡镇到行政村的公交线路,这一概念有别于我们所熟悉的城市公交。截至目前,全市已有30多个乡镇通上公交,镇村公交覆盖率达到67%,累计线路102

条,投入车辆244辆。其中,句容、扬中等地今年已经全部开通镇村公交;明年丹徒镇实现镇村公交全覆盖;目前丹阳镇村公交已经通达了6个乡镇,剩下的8个乡镇明年也将开通。这也就意味着,明年年底全市603个行政村将村村通公交,镇村公交实现全覆盖。

### 农村道路将加大改造力度

网友“阳光”:城乡公交一体化后,农村道路的条件允许吗,会有所制约吗?

丁锋:农村的道路条件和市区不一样,在部分路段,由于条件受限,的确可能影响到公交车的通行和延伸。

近年来,我市每年完成150公里的农村道路建设,大大地改善了农村道路的通行条件。随着城乡公交一体化的推进,我们在继续推进农村道路改造的基础上,近期还重点针对一些农村道路会车点加强改造。

### 丁大姚公交将开通两条线路

网友“东东”:上期“党报在线”透露,丁大姚明年春节前将开通公交车,请问具体有几条线路?

陈昌华:我们计划在春节前开通的丁岗、大路、姚桥公交线路,具体为两条,一条从姚桥至丁岗到市区,另一

条从大路至市区。本地一家网站上有征集线路走向意见的帖子,上面列出的5条线路走向是新区微循环交通线路,由镇江新区组织实施,并非交警部门此次计划开通的这两条公交线路,希望市民不要误解。

### 明年底丹徒区实现城市公交全覆盖

网友“每一天”:请问高桥镇、江心洲等地什么时候能通上公交车?宝堰镇有通公交车的计划吗?

丁锋:按照城乡公交一体化的实施计划,明年6月底前,市区将开通

开往丹徒宝堰、荣炳的公交线,将成为我市运行里程最长的公交线路;至明年年底前,高桥、江心洲等乡镇也将陆续开通公交线路,届时将实现丹徒区城市公交全覆盖。



季翔 实习生 范海星 摄

### 本月下旬辛丰、黄墟、三山通公交

网友“太不高兴”:我家住丹徒三山,如今从市区到世业洲有了K216路,给沿线城乡居民出行提供诸多方便。开通到三山的城市公交已呼唤多年,请问近期有开通计划吗?

丁锋:不仅是丹徒三山,开通从市区开往辛丰、黄墟等地的公交线路,多年来一直为广大城乡群众所期盼。今年初,该线路被列入城乡公

交一体化工程计划。本月25日左右,由市区开往辛丰、黄墟、三山的公交线路将正式开通。具体有两条线路,一条从黄墟辛丰东经338省道至镇江公交枢纽站;另一条线路将从辛丰西站经过三山,由312国道开往镇江公交枢纽站。这两条线路,多年来一直为该片区居民出行带来极大便利。

### 城乡公交票价如何执行

网友“问问而已”:城乡公交普遍里程较长,请问票价如何核定?

陈昌华:城乡公交票价,将按照城市公交标准执行,相比原来的客运班车票价,会有大幅度降低。例如

原来从市区开往世业洲的客运班车票价,大约在4元至7元浮动,这次公交K216开通,全线空调车,执行的是2元至3元的翻牌价。

### “拥军线”将继续营运

网友“小徐”:听说从我家山水到小农庄的22路“拥军线”即将撤销了,如果真撤销了,我们生活会感到不方便的,请问是不是真的没这条线了?

戴永胜:原来公交公司运营的22路和23路线,分别有部分班次

发往小农庄和句容下蜀。最近虽然该线路运营主体会有所改变,但请市民放心,这些班路的票价、班次不会改变。视具体情况,线路还将作进一步优化,目前已购置了一批空调车,即将投放到线路上去。

### 明年宁杭高铁开通运营

网友“人在旅途”:十分关注交通重点工程建设,顺便问一下,明年镇江交通有什么大项目吗?

丁锋:明年我市交通部门计划完成90亿元投资,包括公路建设50亿元,水路3.5亿元,铁路5亿元,民生工程及场站建设14.2亿

元,官塘新城建设18亿元等。2012年,宁杭高铁将开通运营,官塘桥路也将开工建设,另外还将续建苏南运河四改三。到明年年底,智能公交建成运行,市区城乡公交覆盖100%,镇村公交覆盖率100%。

### 明年60-69岁老人半价乘车

网友“抹茶暴风雪”:很多大城市都对残疾人施行免费乘公交,不知道镇江下一步有什么动作?60岁以上的老人,都能享受乘车优惠吗?

陈昌华:目前70岁以上的老年人可以凭老年卡免费乘车。明年,全市60-69岁老人,只要持市民卡,将享受半价乘坐公交车的优惠。另外,我市目前对盲人群体实行的是免费乘车,从明年开始,对

视力、听力、语言以及肢体残疾但不需坐轮椅的残疾人群,也将给予免费乘车优惠。



### 一楼继续滴水 多户低压供水

## 居民:这样的日子何时结束?

本报讯 因当年开发商铺设的临时供水管“临时”用了10多年,最终锈蚀开裂漏水,导致一楼房屋水漫金山,二楼以上多户居民用水难,居民多方奔走遭遇推诿……市区置业新村小区一栋二单元居民的尴尬遭遇,经本报报道后,引起广泛关注。时隔数日,此事是否已经解决?昨天,记者进一步采访得知,目前情况稍有缓和,但一楼仍在滴水,其他居民恢复减压供水。居民们期待有关部门标本兼治,帮助大家摆脱这样的尴尬日子。有律师认为,开发商存在过失,但居民维权不容易。

他几户水压也不稳。”该社区相关负责人建议一楼业主再好好查查漏水原因。

韩女士依然认为自来水公司作为专业供水单位应当帮助解决。不过,据自来水公司相关负责人介绍,按照规定,自来水公司只对自有产权的供水管道负责,对于居民水表后的供水管因涉及产权问题,爱莫能助。“谁是产权人谁负责,若居民找不到相关专业人员,我们愿意提供帮助,但需收取适当费用。”

此外,居民们对原开发商以已易主为由置之不理十分不理解。据江苏甘露律师事务所律师陈秋言介绍,事实上,开发商可以提出很多理由来规避责任,但所谓易主免责却并不成立。“这要看当时购房合同上,关于水管保质期的约定,现已过10多年,是否过期?”但如果“临时水管”迟迟未改造的说法成立,开发商当年的做法肯定存在瑕疵,应该承担一定责任。陈秋言建议,通过社区街道,居民们好好协商,同时争取相关部门补贴,将那些“临时水管”及时移出103室并更新。

“唉,现在情况缓和了些,居民们彼此也能互相谅解。”据“受灾”的103室业主韩女士介绍,通过12345政府热线协调,市自来水公司将控制该单元的总水阀做了调整,调小水压,在社区的协调下,她也同意打开其他居民家的水阀。“现在水管不像以前那样喷水了,但还在一点点地滴。这日子不知道什么时候是个头。”

为协调解决问题,昨天上午,老北门社区专门召集二单元14户居民到社区协商。虽然未形成最终解决办法,但社区会继续帮助协调。“毕竟这涉及这么多户居民的日常生活,据说一楼还在滴水,其

(记者 许益明)

### 后续报道

## 爱车一路长鸣笛 “揭发”自家醉司机

本报讯 昨天下午,润州警方正式刑拘了一名涉嫌醉酒的泰州籍男子。前天晚上,该男子酒后驾车,行驶在我市中山西路上。爱车一路长鸣笛,向正执行查酒驾任务的民警“举报”。

来,“好家伙,车上两名年轻男子满口酒气,都没少喝。”民警随即责令驾驶员游某下车接受酒精测试。“1161 远高于 80mg/100ml 的醉驾临界点……”润州警方随即对游某妥善安排醒酒,并依法和经本人同意,对其进行血检。

前天晚上,根据上级统一部署,润州交巡警大队在辖区开展查酒驾专项行动。当晚8点半左右,在中山西路牌湾路口,执勤民警突然听到一声汽车鸣笛声由远而近。“而且行驶在非机动车道上,长时间鸣喇叭,都是交通违法行为……”民警随即上前,在距离路口不远处,将依然在鸣笛的这辆挂泰州牌照的小轿车拦下。敲开车窗,一股浓烈的酒味扑面而来

昨天下午,血检结果公布,事发时游某体内每百毫升血液中酒精含量高达145毫克。警方依法将其刑事拘留。据润州交巡警大队相关负责人介绍,除接受刑事处罚外,游某还将面临3000元至5000元的罚款,吊销驾照,5年内不得申领驾照等处罚。

(陈四一 许益明)

## 大货车刹车不及 四辆车连环相撞



本报讯 由于一辆红色大货车司机关键时候刹车“不给力”,导致四辆车连环相撞,其中一辆面包车由于被撞倒逆行车道,遭受前后夹击,车身严重变形……这触目惊心的一幕,是昨天下午发生在官塘桥路上的一起车祸,所幸没有人员伤亡。

大坑。据记者了解,与面包车发生迎面碰撞的大货车已经先一步离开现场,前往事故大队配合调查。现场约十几米长的刹车痕迹清晰可见。

只是左手擦破一点皮的面包车司机陈先生向记者回忆了刚才惊心动魄的一幕:下午1点40分左右,他开车来到高家门路口时准备减速左拐回家,从后视镜里看到紧随其后的蓝色卡车也放慢速度后,正准备对向的大货车开过后就拐弯,可突然间一股强大的冲击力将他的车子整个推了出去,“眼睁睁地看着迎面的一辆大货车向连车尾,成一字形排列在路面上,排在最前面的银白色面包车已经停在了逆行行驶的机动车道上,车况最为惨不忍睹:左前脸严重变形内陷,左前门已经和车身完全脱落,破碎的车窗玻璃洒落一地,(见图,景泊摄),尾部也被紧随其后的蓝色卡车“吻”出了一个

目前,事故的具体原因还在进一步调查之中。

(景泊)



### 走街串巷送温暖

昨日,丹阳市云阳镇阜阳社区干部走街串巷,为辖区贫困、残疾、孤寡老人送去大米、菜油和慰问金等。

束慧娟 余记其 张辉 摄影报道

## 气温走低萌宠经济旺 宠物冬衣热销美容洗澡忙

本报讯 随着气温逐渐走低,市民们纷纷换上了厚实的衣服,宠物们也跟着“锦衣华服”一番,大街上经常能看到穿着各式冬装的萌宠们,神气活现的模样令人眼前一亮。昨天,记者走访了市区的一些宠物用品店,各式各样的宠物冬衣早已上柜。

英伦风格的格子背带裤、皮草和小裙子等花样繁多的宠物服应有尽有。上衣价格一般在50元左右,而一些高档的品牌宠物服装则要卖到150元左右。对于这样的价格,喜爱宠物的市民们毫不吝惜。宠物店销售人员蔡女士告诉记者,今年冬天刚出的一款远红外线棉衣虽然价格稍贵,但卖得很好。还有一些时尚性的品牌衣服,由专门的设计师

设计,适合不同宠物的体形,也很受宠物主们的青睐。

不仅仅是宠物冬衣,一些宠物坐垫、宠物便携包、宠物小屋等也热销。这些宠物冬季用品做工十分精细,设计更是别出心裁。“小垫子适合于吉娃娃、马尔济斯、约克夏等小型的犬,比较怕冷。大的垫子就适合泰迪,或者更大一点的萨摩、金毛等都可以用。”蔡女士向记者介绍道。

在采访中记者发现,带宠物前来洗澡、修剪毛发的市民也不在少数,一次的价格在25元到60元不等。正带着宠物来美容的李女士表示,天气转冷后在家给宠物洗澡,宠物容易感冒生病,为此隔一段时间就得来给宠物洗澡美容。

(见习记者 杨佩佩)